
 IMMEDIATAMENTE
ESEGUIBILE

Deliberazione n. 21 
del 03/04/2017 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO

APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO COMUNALE PER L’ESERCIZIO DELL’ATTIVITA’ DI 
COMMERCIO SU AREE PUBBLICHE. 

L'anno  duemiladiciassette il giorno tre del mese di aprile alle ore 20:30 nella Sala delle 
adunanze  previa  l’osservanza  delle  formalità  prescritte,  vennero  convocati  a  seduta  i 
componenti del Consiglio Comunale.

Cognome e nome
P A

Cognome e nome
P A Ass

Giustif.

RATTI ANDREA X  MENNI GIANLUCA X  
GARDONI FIORENZA X  GALLINA ALESSANDRO X  
TOLASI LIVIA X  AMICO FRANCESCO X  
FERRARI GIOVANNA X  MAGLI LUCA ABELE X  
SALERA MARIA TERESA X  BULGARI DARIO BORTOLO X  
GRITTI SEVERINO X  MAFFONI GIANPIETRO X  
BARONCHELLI FAUSTO X  NOBILINI FABIANO X  
MERIGO ANDREA X  AGNELLI LORENZO ANTONIO X  
ZANOTTI EUGENIO X  

TOTALI 14 1 2

Ai  sensi  dell’art.  28  comma  3°  dello  Statuto  Comunale  gli  Assessori  Comunali  Esterni: 
SCALVENZI MICHELE, BATTAGLIA ALESSANDRO FEDERICO, CALDARESE ANIELLO,
partecipano  alle  adunanze  dei  Consigli  Comunali  con  funzioni  di  relazione  e  diritto  di 
intervento, ma senza diritto di voto.

Partecipa  alla  seduta  il Segretario  Generale   Dott.ssa  Antonella  Patrizia  Nostro che 
provvede alla redazione del presente verbale.

Riscontrata  la  validità  della  adunanza,  il  Presidente  del  Consiglio  Livia  Tolasi assume  la 
presidenza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a deliberare sull’argomento sopra 
indicato.
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N. 21 del 03/04/2017 

OGGETTO:  APPROVAZIONE  DEL  REGOLAMENTO  COMUNALE  PER  L’ESERCIZIO 
DELL’ATTIVITA’ DI COMMERCIO SU AREE PUBBLICHE..

IL CONSIGLIO COMUNALE

Illustra  l’argomento  l’Assessore  Esterno  Comunale  Scalvenzi  Michele.  Accenna  alla 
nuova Costituzione del tavolo di lavoro che si occuperà di queste materie. Illustra 
l’Iter istruttorio che ha portato all’elaborazione del Regolamento.

Intervengono:
Il  Consigliere  Comunale  Maffoni  Gianpietro (Gruppo Rilanciamo il  Paese Faustinelli 
Sindaco);
Il Consigliere Comunale Amico Francesco (Gruppo Misto);
Il  Consigliere  Comunale  Gritti  Severino (Gruppo  Lista  Civica  Orzinuovi  Coniolo 
Ovanengo Barco Pudiano;
L’Assessore Esterno Comunale Scalvenzi Michele;
Il Consigliere Comunale Amico Francesco (Gruppo Misto);

Vista la proposta di deliberazione n. 17 del registro informatico,

Premesso che con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 86 del 19/12/2001, veniva 
approvato il Regolamento Comunale per l’esercizio del commercio su aree pubbliche;

Considerato  che  il  quadro  normativo  nazionale  e  comunitario  di  riferimento  al 
momento della stesura del vigente Regolamento Comunale in materia di commercio 
su  area  pubblica  è  mutato,  con  particolare  riferimento  alle  novità  introdotte  al 
previgente D.Lgs. n. 114/98 con l'entrata in vigore del D. Lgs. 59/2010, prontamente 
declinate anche da Regione Lombardia con propria L.R. n. 6/2010 e ss.mm.ii., e che 
per l'effetto si è reso necessario disporre una revisione del regolamento comunale 
medesimo;

Considerato che è opportuno regolamentare alla luce delle succitate norme la gestione 
del mercato settimanale del Comune di Orzinuovi ed il commercio su aree pubbliche, 
aggiornando in tal modo le relative norme gestionali;

Visto  lo  schema  del  nuovo  Regolamento  comunale  per  l’esercizio  dell’attività  di 
commercio su aree pubbliche predisposto ai sensi della Legge Regionale n. 6/2010 
ss.mm.ii.,  allegato  alla  presente  Deliberazione  consigliare  che  ne  forma  parte 
integrante e sostanziale;
 
Atteso che, per il  suddetto schema di Regolamento è stato richiesto il  parere alle 
Associazioni di categoria maggiormente rappresentative con nota protocollo n. 21576 
del 19/12/2016;

Presto atto che entro il termine previsto per l’espressione del parere è pervenuta la 
comunicazione dell’Associazioni Anva Confesercenti protocollo generale n. 21988 del 
27/12/2016;

Considerato che sulla proposta di Regolamento si è espresso anche il Tavolo di Lavoro 
commercio su aree pubbliche nominato con Decreto del Sindaco n. 5 del 02/11/2016, 
nella seduta del 02/02/2017; 
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Ritenuto di dover accogliere in parte alcune delle osservazioni presentate dalla sopra 
citata Associazione e le indicazione emerse durante il Tavolo di lavoro;

Vista la L.R. n. 6 del 02.02.2010 e ss.mm.ii.;

Visto il regolamento Comunale per la organizzazione degli uffici;

Visto il D.lgs 267 del 18.08.2000;

Dato atto che il Responsabile dell’Area Commercio e attività produttive e promozione 
del territorio, dott. Gianfranco Antonelli, ha dichiarato che la presente Delibera non 
comporta  riflessi  diretti  o  indiretti  sulla  situazione  economico  –  finanziaria  e 
patrimoniale dell’ente e non è pertanto necessario il preventivo parere di regolarità 
contabile;

Acquisito il parere favorevole sotto il profilo della regolarità tecnica espresso da parte 
del Responsabile dell’Area Commercio e attività produttive e promozione del territorio, 
dott. Gianfranco Antonelli, ai sensi dell’art. 49 del T.U.EE.LL., che si allega al presente 
atto sotto la lettera A);

Gli interventi sono registrati integralmente nel Cdrom allegato all’originale della deliberazione 
n. 18 adottata in questa seduta consiliare;

Con voti: favorevoli n. 13; astenuti n. 1 (Magli Luca – Gruppo Rilanciamo il Paese Faustinelli 
Sindaco); contrari nessuno.

DELIBERA

1. di approvare ed adottare per i motivi esposti in premessa il nuovo Regolamento 
comunale per l’esercizio del commercio su aree pubbliche predisposto ai sensi 
della  Legge  Regionale  02  febbraio  2010  n.  6  e  ss.mm.ii.,  quale  risulta 
dall’allegato  B)  alla  presente  deliberazione  che  ne  forma parte  integrante  e 
sostanziale, composto da n. 30 articoli;

2. di dare atto che, con l’approvazione del suddetto Regolamento sono abrogate 
tutte le precedenti disposizioni regolamentari in contrasto con lo stesso;

3. di dare atto che, ai sensi dell’art. 3 della Legge n. 241/90, qualunque soggetto 
ritenga  il  presente  atto  amministrativo  illegittimo  e  venga  dallo  stesso 
direttamente  leso,  può  proporre  ricorso  innanzi  al  T.A.R.  della  Regione 
Lombardia - seconda sezione staccata di Brescia, al quale è possibile presentare 
i propri rilievi, in ordine di legittimità, entro e non oltre 60 giorni dall’ultimo 
giorno di pubblicazione all’albo pretorio o, in alternativa, entro 120 giorni al 
capo dello Stato ai sensi dell’art. 9 del D.P.R. n. 1199/71";

4. di  dichiarare   il  presente  atto  immediatamente  eseguibile  ai  sensi  dell’art. 
134,comma 4 del D.lgs. n. 267 del 18.08.2000, stante l’urgenza di consentire 
l’immediata applicabilità delle normative regolamentari contenute, come risulta 
da separata votazione: favorevoli n. 13; astenuti n. 1 (Magli Luca – Gruppo 
Rilanciamo il Paese Faustinelli Sindaco); contrari nessuno.

.
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Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
     Livia Tolasi 

IL SEGRETARIO GENERALE 
     Dott.ssa Antonella Patrizia Nostro 

Sottoscritto digitalmente Sottoscritto digitalmente

IL SINDACO 
Ing. Andrea Ratti 

Sottoscritto digitalmente

___________________________________________________________________________
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